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INSTRUCCIONS

- Si feu el dossier, 1'haureu d'entregar al vostre professor del proper curs 1 si esta prou bé, us
repercutird positivament la nota del primer trimestre.

Tema 1: Forces, esforcos 1 estructures

1) Totes les estructures han de ser ...................... (no s’han de trencar), .........ccceveeeeveeeenreeenne.

(no s’han de deformar) i .........cccccveeeevieeciieccieeeieens (no s’han de desplacar).

2) Digues quin son els 5 esforgos mecanics que hem estudiat:

3) On ha d’estar situat el centre de gravetat d’un objecte per a tenir més estabilitat (respecte el

terra)?

4) Quina relacid han de tenir la vertical del centre de gravetat i la base perque un objecte sigui
estable?

5) Quin tipus d’esforg treballen els tensors d’un pont?

6) Quins 2 tipus de ponts hem estudiat a més del de bigues?

7) Les estructures també es poden classificar segons massives, ............cc......... | O
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8) Que es col-loca en un pont de bigues per poder-lo fer més llarg (sense convertir-lo en un
altre tipus de pont) i aguanti sense trencar-se?

9) Que és una paret mestra?
10) Quina diferéncia basica hi ha entre les bigues i els pilars?

11) Indica on és el centre de gravetat de les segiients figues: (marca amb un cercle el punt

que creguis)
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Tema 2: Maquines i mecanismes

12) Assenyala si es tracta de maquines (M) o d’eines (E) els segiients elements:

Aspiradora Excavadora
Tornavis Martell
Rasclet Trepant

13) Identifica el génere de les segiients palanques:

Pal Geénere Palanca Génere

£

14) Tenim un pla inclinat de 6 metres de llarg i una alg¢ada total de 3 metres. Si vull fer
pujar un pes de 50 N, quina for¢a hauré de fer servir? Quin és 1’avantatge mecanic del

pla?

15) Quina relacid hi ha (quina sera més gran que I’altre) entre F 1 R en una palanca o un
torn si ’avantatge mecanic és menor a 1?7 En el cas del dibuix, 1’avantatge mecanic és

superior, inferior o igual a 1 (un home aixeca un noi)?
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16) Si I’objecte que intenta fer pujar t€ una massa de 50 kg, quina for¢a haura d’utilitzar?
(dona el resultat en N)

17) Quina és la maquina simple que té 1’avantatge mecanic sempre igual a 1:

a) Torn

b) Politja simple
c) Polispast

d) Pla inclinat

18) En el torn, el cilindre que recull la corda també s’anomena...

a) Corr6

b) Corriola
¢) Manovella
d) Politja

19) Les palanques que sempre presenten avantatge mecanic positiu son les de:

a) lr génere
b) 2n genere
c) 3r genere
d) No es pot saber préviament, no depén mai del génere

20) Tenim un torn amb les segiients caracteristiques: Diametre del cilindre: 45 cm.

Longitud de la manovella: 1 m. Si volem aixecar una massa de 50 kg, quina for¢a haurem
d’aplicar? Digues I’avantatge mecanic (Resultat en N)
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21) Resol la seglent palanca i digues quan val 'avantatge mecanic:

22) Troba els valors demanats (i en les unitats demanades, per tant, hauras de fer
canvis d'unitats) per a cadascuna de les palanques segiients i I’avantatge mecanic de cada
palanca:

240 Kg F=7(enN)
A 4
80 cm 1.2m
180 Kg F=200N
d=7? (enm) 1,8 m
7Kg F=40N
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A
45 cm
« " F=2N 4Ke
Im
120 Kg
30Kg
230 cm dn=? cm
7Kg F=33N
A d. =68 cm
< > dn=2m
A
45 cm
“ > F=68N 4Kg
d: =? (enm)

A

\4
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23) Resol els seguents exercicis: (fes-los a les pagines en blanc del final del
dossier)

Exercici 1

L'elefant de la il-lustracié pesa 300 Kg i la longitud del brag on es recolza és de 50 cm. La formiga pesa 1 g.
Quina longitud cal que tingui el brag on és la formiga per aixecar I'elefant? (Recorda que, per passar de massa
(Kg) a forg¢a (N), cal fer servir la férmula F = m-a)

l50N
Exercici 2

A cada manec d'aquestes tisores R? l'
apliguem una forg¢a de 50 N. Quina serd
la forga que resultard a cadascuna de

les puntes? Quin tipus de palanca és? R? '

'50/\/

15 ¢cm 10 em

Exercici 3

Aquest carretdé estd carregat amb 50 Kg de sorra. Quina forga cal aplicar per aixecar-lo? (Recorda que, per
passar de massa (Kg) a forga (N), cal fer servir la férmula F = m-a). Quin tipus de palanca és?

50 kg
Fulcre t F?

Exercici 4

El peix que estira d'aquesta canya de pescar fa una forga de 30 N. Quina forga caldra aplicar per extreure'l de
I"aigua? Quin tipus de palanca és una canya de pescar?
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Exercici 1

El remer de la il'lustracié pot exercir

250 N de forga a cada rem. La llargdria
del brag de la forga és de 60 cm i la del /
brag de la resisténcia 120 cm. Quina ".‘
forga comunica cada rem contra I'aigua? \

-
S

Exercici 2

Un aixecador de peses d'alta competicié pot generar 3000 N de forga. Quin és el pes méaxim que podra ai
amb una palanca que té un brag de la forga de 2 m i un brag de la resisténcia de 50 cm?
(Recorda que per passar de forga (N) a massa (Kg), cal fer servir la férmula F = m-a)

Exercici 3

Indica la forga que cal que faci el cilindre hidrdulic d'aquesta grua per aixecar un pes de 1000 Kg. El brag
forga mesura 1,5 m i el brag de la resisténcia 5 m. Quin tipus de palanca és aquesta grua?
(Recorda que per passar de massa (Kg) a forga (N), cal fer servir la férmula F = m-a)

5m

Resisténcia

15m _‘

° % O

Cilindre hidrdulic

Fulere

Exercici 4

Apliguem 100 N de forg¢a a cada
madnec d'aquestes alicates. Quina
forga resultara a cada punta?

Brag de la forga: 12 cm
Brag de la resisténcia: 4 cm




?7 Qﬁ Generalitat de Catalunya
Departament d’Ensenyament
SUX Institut El Palau

Pagina 13 de 13



